

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Уроки о прошлом и будущем

**Было бы величайшим заблуждением считать, что патриотизм, полученный нами в наследство от отцов и дедов, сам по себе передастся будущим поколениям. Действенным форматом патриотического воспитания подрастающего поколения являются встречи с ветеранами.**

Прямое общение людей старшего поколения с молодежью и школьниками, их рассказы о самоотверженной и бескорыстной преданности Родине эффективно воздействуют на молодых людей, заставляя их задуматься о смысле жизни, о непреходящих человеческих ценностях.

Именно поэтому более двух лет в течение всего учебного года энтузиасты-лекторы городского совета ветеранов встречаются с учащимися учебных заведений города, проводят с ними беседы на актуальные темы современности, уроки мужества, делятся впечатлениями и опытом жизни.

Традицией в нашем городе стало проведение осенью общественных уроков в учреждениях образования. В этом году лекторы ветераны сосредоточили внимание на теме: «Тобольск: горизонты новых возможностей». Разговор с учащимися в школах, колледжах, вузах о перспективах развития города вызвал

большой интерес, все были едины в том, что город за последние 3 года стал очень красивым, уютным, современным, в нём много скверов, парков, зон для отдыха и спорта. Ребята отметили и воздушную гавань нашего города – современный аэропорт «Ремезов».

## И большие изображения

(муралы) на домах как украшение и придание особого колорита Тобольску, бережно сохраняющему традиции своей истории. Возродилась Базарная площадь как центр притяжения, центр развлечений. Не обошли своим вниманием ребята и современный центр гимнастики, в котором работают спортивные секции, проводятся различные соревнования и праздничные мероприятия.

Ну, а исторический центр города – Красная площадь – привлекает не только туристов, но и горожан прекрасными архитектурными достопримечательностями и зонами отдыха. Здесь можно приятно и с пользой провести время, посетить музей-заповедник во Дворце наместника, Софийско-Успенский собор.

С увлечением школьники и студенты слушают о грядущих переменах в нашем городе. А планы действительно грандиозные: в ближайшие пять лет мы станем свидетелями дальнейшего

возрождения нижнего посада города, строительства современного жилья, мест притяжения для молодежи, центров впечатлений. И то, что водонапорная башня получит новый статус, вызывает полный восторг. Ребята ожидают обустройства зон отдыха на берегу Иртыша, радуют, что будет городской пляж в шаговой доступности, набережная. Очень школьникам заинтересовал и вопрос, связанный с открытием Менделеев-парка и Иртыш-парка, Менделеев-града. Такие уроки о прошлом, настоящем и будущем родного города необходимы нашим школьникам и молодежи – именно они совсем скоро станут взрослыми, им продолжать работу отцов и дедов. И очень важно, чтобы молодежь оставалась в родном городе, была счастливой. А мы, ветераны, вносим посильный вклад в формирование патриотических чувств у наших юных граждан.

Лекторы ведут разговор с молодежью в этом учебном году и о семейных ценностях в обществе, тем более что благодатный материал представляет история семьи нашего земляка Д.И. Менделеева. Как удалось воспитать гения мировой науки, какова роль матери? Важно в доступной, интересной форме преподнести нашим старшеклассникам и

студентам материал о гениальной матери, Марии Дмитриевне Менделеевой.

Непреходящие семейные ценности закладываются в сознание ребенка, безусловно, в семье, но и на уроках, классных часах следует показывать достойные примеры родительской любви. Особенно в наши дни, когда на государственном уровне поднимается вопрос отъезда части молодежи иметь детей, это так называемое движение «чайлдфри» (система взглядов, центральным аспектом которой является добровольный отказ от рождения детей). Наши лекторы стараются очень тонко, на положительных примерах показать важность такого фактора, как семейное счастье.

Ответственная и постоянная работа ветеранов, направленная на воспитание патриотических чувств, формирование духовно-нравственных ценностей у детей, подростков и молодежи, сохранение культурно-исторических традиций и преемственности поколений – отличительная черта лекторской группы городского Совета ветеранов Тобольска, руководителем которой является Николай Михайлович Девятков, Заслуженный учитель профтехобразования РФ.

С большой долей ответственности относятся к лекторской работе ветераны – Габрусь Владимир Алек-

сандрович, Фельдман Михаил Абрамович, Никитина Александра Владимировна, Матыс Валентина Георгиевна, Шукина Татьяна Викторовна, Крюкова Надежда Степановна, Зольникова Наталья Георгиевна и многие другие лекторы. Мы работаем слаженно, добросовестно еще и потому, что чувствуем и видим поддержку администрации города, городской думы. А добровольным куратором лекторов стал исполнительный секретарь Тобольского отделения партии «Единая Россия» Михаил Анатольевич Никитин. Он часто присутствует на заседаниях, торжественных мероприятиях, советует, поддерживает наших лекторов. Мы знаем Михаила Анатольевича как открытого, авторитетного общественного деятеля в нашем городе, заместителя председателя городской думы, восхищаемся тем, что он прекрасный семьянин, отличный папа четверых счастливых детей, большой патриот своего города и Отечества. Гордимся, что мы, несмотря на возраст (а нам уже за шестьдесят и за семьдесят), в едином строю с теми, кто оказывает помощь защитникам России в годину испытаний, воспитываем патриотов.

**Раиса РАКЕТСКАЯ, Заслуженный учитель РФ, заместитель председателя лекторской группы городского совета ветеранов**

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК:  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

## ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

В соответствии с Приказом Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска от 22.11.2024 № 3843-П «О проведении общественных обсуждений по проекту планировки, проекту межевания части территории Восточного промышленного района для объекта: «Строительство нового комплекса производства пропилена дегидрированием пропана и деривативов пропилена» (ДП-2). Межцеховые коммуникации», общественные обсуждения проводятся с 23.11.2024 по 14.12.2024.

Перечень информационных материалов к Проекту, подлежащему рассмотрению на общественных обсуждениях: проект планировки, проект межевания части территории Восточного промышленного района для объекта: «Строительство нового комплекса производства пропилена дегидрированием пропана и деривативов пропилена» (ДП-2). Межцеховые коммуникации».

Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему будут размещены 30.11.2024 на официальном сайте Администрации города Тобольска (adm.tobolsk.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт), в разделе: /Департамент градостроительства и землепользования/ Управление градостроительства /Общественные обсуждения/.

В порядке, установленном решением Тобольской городской Думы от 30.04.2019 №942 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Тобольске по вопросам градостроительной деятельности» проводятся общественные обсуждения по Проекту, подлежащему рассмотрению на общественных обсуждениях, а также вносятся предложения и замечания участников общественных обсуждений, касающиеся Проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Экспозиция и консультирование посетителей экспозиции Проекта проходит в здании Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, д.32, 1 этаж. Срок проведения экспозиции и консультирования посетителей экспозиции в период с 30.11.2024 по 03.12.2024 в рабочие дни: понедельник - четверг - с 8.45 до 13.00, с 14.00 до 18.00, пятница - с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.

Предложения и замечания (с приложением документов, указанных в ч.12 ст.51 Градостроительного кодекса РФ), касающиеся Проекта, можно подавать в период с 30.11.2024 по 03.12.2024 посредством:

- официального сайта Администрации города Тобольска (adm.tobolsk.ru);
- в письменной форме в адрес Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска в рабочие дни: понедельник - четверг - с 8.45 до 13.00, с 14.00 до 18.00, пятница - с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00 в здании расположенном по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, д. 32;
- в форме электронного документа в адрес Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска (dgg.tobolskpart.ru);
- записи в журнале учета посетителей экспозиции Проекта.

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

**Родителей уравнили в правах в вопросе получения справок и выписок на ребенка вне зависимости от того, кто из них является заявителем по государственной или муниципальной услуге**

Соответствующие изменения внесены Федеральным законом от 08.07.2024 № 172-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Получить результаты предоставления государственной или муниципальной услуги на бумажном носителе теперь может законный представитель несовершеннолетнего, который не является заявителем. Для этого родитель – заявитель в момент подачи заявления должен указать сведения о другом родителе ребенка, уполномоченном на получение результатов предоставления соответствующей услуги в отношении ребенка.

Предусмотрено, что в случае, если заявитель в момент подачи заявления о предоставлении услуги письменно выразит желание получить запрашиваемые справки и выписки в отношении несовершеннолетнего лично, то указанные справки и выписки не выдадут другому законному представителю.

## Административная ответственность за передачу алкогольной продукции несовершеннолетним

Кодексом Тюменской области от 27.12.2007 № 55 «Об административной ответственности» предусмотрена административная ответственность за передачу алкогольной продукции несовершеннолетним.

Так, передача алкогольной продукции несовершеннолетнему, в том числе алкогольной продукции, приобретенной по его просьбе, если эти действия не содержат состава административного правонарушения, предусмотренного статьей 6.10 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ) влечет наложение административного штрафа в размере от пяти сот до одной тысячи рублей.

В свою очередь статья 6.10 КоАП РФ предусматривает ответственность в виде административного штрафа в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ.

Аналогичные действия, совершенные родителями или иными законными представителями несовершеннолетних, а также лицами, на которых возложены обязанности по обучению и воспитанию несовершеннолетних влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей.

## Изменен перечень документов, предоставляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу

30.09.2024 Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 338-ФЗ «О внесении изменения в статью 16 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации», которым внесены изменения в Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее по тексту – Федеральный закон № 25-ФЗ).

Так, часть 3 статьи 16 Федерального закона № 25-ФЗ, устанавливающая перечень документов, предоставляемых гражданином при поступлении на муниципальную службу дополнена требованием о предоставлении документов о квалификации.

В соответствии с внесенными изменениями гражданин при поступлении на муниципальную службу предоставляет документы об образовании и о квалификации.

Федеральный закон от 30.09.2024 № 338-ФЗ «О внесении изменения в статью 16 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» вступает в законную силу в течение 10 дней со дня официального опубликования.

**ПРОДЁМ КУР-НЕСУШЕК ОТ 120 ДНЕЙ.  
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТ.  
8-958-100-27-48. сайт: NESUSHKI.RU**

## ПРАЗДНИК К НАМ ПРИХОДИТ

## Их сиятельства

Белые медведи СУЭНКО оставят свой след на новых маршрутах

**В этом году они вышли из спячки с желанием пройти по неизведанным ранее тропам, чтобы оставить свой след там, где их ещё не было.**

Маршруты путешествий изменятся во всех трёх городах: в Тюмени, в Кургане и в Тобольске, где медведи планируют посмотреть новые микрорайоны.

Блестящий медвежий кортеж проедет по городским улицам 1 декабря (воскресенье), старт с Базарной площади в 18:00. А уже 2 декабря (в понедельник) в 18:00. Шишка и медвежата Морозка, Тучка и Сонька будут ждать всех гостей на торжественном открытии возле Кремля. Костюм белого медведя приветствуются.

А затем – сразу после включения всех медвежьих семей стартует фотоконкурс «Медведи ПОВСОДУ».

Вера ХОХЛОВА



## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Началась подписная кампания на I полугодие 2025 года на «Тобольскую правду» 1 мес. – 30 рублей, 6 мес. – 180 рублей\*.

Газету вы сможете забирать в редакции – на Самаровской, 17. Удобно и совсем недорого за газету с городскими новостями и рассказами о вас и тех, кто живёт рядом с вами. \* Цена для подписки в редакции.

Можно подписаться и на почте. Тогда стоимость газеты на 1 полугодие 2025 года составит 1 201 руб. 92 коп. (973 руб. 56 коп. для льготных категорий)

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА  
ВЫПОЛНИТ ЛЮБЫЕ ВИДЫ  
СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ**

**СТРОИМ  
ДОМА, ДАЧИ, беседки,  
хозблоки  
РЕМОНТИРУЕМ  
фасады, крыши, заборы, фундамент,  
отмостки и многое другое**

- Замер бесплатно
- Работаем со своим материалом
- Делаем быстро и качественно

Пенсионерам скидка 5-25%

**8-963-058-05-25 (Денис)**

## ОПЕРАТОР БПЛА

от **4 500 000 Р**  
ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ



МИНИСТЕРСТВО  
ОБОРОНЫ  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ

**2 000 000 Р**  
СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ПОДРОБНОСТИ  
ПО ТЕЛЕФОНУ: **117**



Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-18-42
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика, образование	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, туризм	Наталья Олесова	24-36-47
Дизайн и верстка	Елена Ветрушина	
Корректор	Галина Кардашова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		25-71-56

Главный редактор М.Е. Милова

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2850. Тираж 3204.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке

правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области,

Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № Ту72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

